



青岛滨海学院附属医院
QINGDAO BINHAI COLLEGE AFFILIATED HOSPITAL

2023年04月05日
星期三

青岛滨海学院附属医院报

AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI COLLEGE

主办：青岛滨海学院附属医院宣传科

第129期

网址：<https://www.qdbhuh.com/>

切实把各项安全生产制度落实到位 我院开展安全生产大检查



为持续营造安全、稳定、和谐的医疗环境，有效防范和遏制各类安全事故发生，进一步扎实抓好安全生产工作，3月28日上午，我院党委副书记、副院长明艳带领质管办、后勤保障部相关人员组成的检查组就院区重点科室、重要区域进行了安全生产检查。

检查组主要就诊秩序保障、消防安全、院内外人员停车规范、氧气储存设备等进行了重点排查。在门

、急诊和停车场现场检查中，检查组指出，近期社会人员和车辆进入我院较多，保安科要加强检查和疏导，保证医院的正常医疗秩序，急诊门口安检设备要及时处于开放状态，急诊保安人员要在设备报警时提高警惕，必要时进行检查，避免外来人员持管制刀具进入，切实保障院内患者及工作人员的安全。在检查氧气及高压氧设备时，检查组指出高压氧岗位操作人员、技术人员要严格执行操作规程提高各类突发事件的应变、处理能力。

明艳副院长指出，要高度重视消防安全，尽快组织落实高层逃生应急演练，通过演练让临床

工作人员了解消防安全通道路线、避难间的布局，提高紧急情况下患者转运的快速反应能力。

最后，她强调，做好安全生产工作必须要把各项安全生产制度落实到位，否则将成为安全生产中最大的隐患。各重点部位要明确责任人，并持续开展安全风险和事故隐患排查，边查边改，对排查出的每一个隐患，要明确责任、措施、时限，抓紧整改到位，切实为医院发展创造安全稳定的医疗环境。

（文、图：张弼强、葛润萌）



“哇，写得真好……”伴随着一声声的惊喜、赞叹，一幅包含着浓浓谢意的书法作品被交到了我院神经内科医护人员的手中。

谢礼的主人是我院神经内科的一位患者家属，同时他 also 是一位书法爱好者。他专门请书法家嵇境雷挥毫泼墨，用这种特殊的方式，表达对医护人员的感谢和对医院人文关怀的认可。

“住院期间，我和家属深切体会到咱们神经内科医护人员视病人为亲人不是空话，而是体现在每个细节上。”说起在神经内科住院期间发生的事情，患者家属刘先生满脸的感激和庆幸。

医护人员无论白天黑夜随叫随到，让患者和家属有了满满的安全感，遇到任何疑问及时耐心解释，给了患者

披上的不止是外套，更是爱与温暖

和家属最大的尊重。“虽然我们不希望以后还来医院，但万一有需要，一定首选青滨附院。”刘先生坚定地说。

让刘先生感触最深的，还要属其患有轻度阿尔兹海默症的爱人在住院治疗期间走失的事情。发现爱人突然不见了，这可吓坏了刘先生。医护人员得到消息后，二话不说，陪刘先生寻找。在寻找过程中，护士崔萌一边安慰刘先生，一边紧急联系了医院安保人员分头寻找。经过几个小时的寻找，终于在一楼门诊找到了刘先生的爱人。找到刘先生爱人后，安保人员第一反应就是脱下自己的外套为其披上。就是这一个动作，就是这一份藏在细节里的关怀，让刘先生瞬间眼眶一酸。

太多太多暖心的时刻让刘先生意识到，“一切以患者为中心”对于青滨附院的医护人员来说并不是一句口号，而是刻进心里的习惯。他们用百分百的热情和耐心为每一位患者服务，无关身份，不论国籍。

我院门诊超声检查也可享受医保报销了

2023年起，青岛市职工门诊保障开始由“个人积累式模式”转向“社会共济模式”，参保职工（含退休）可以门诊签约三级医院，这也就意味着从现在开始，签约我院的职工参保人员到院进行门诊超声检查，在医保报销范围内的也可以进行报销了。

咨询电话：

0532-58788338（医保结算窗口）
0532-58788314（超声科导诊台）

职工门诊统筹待遇支付比对				
项目 年份	签约机构	起付标准	支付比例	支付限额
2022年	基层医疗机构 (含一级医院)	/	60% (基药提高 10%)	1120元
2023年	三级医院	800元	50%	1700元
	二级医院	500元	60%	
	基层医疗机构 (含一级医院)	/	75%	

超声 检查

超声检查是没有辐射的，是世界公认的无创、安全的检查项目，被广泛应用于各个临床科室的辅助诊断。那么超声检查究竟可以干什么呢？

简单来说，超声检查又包含彩超和B超，彩超的全称是彩色多普勒超声，相较于黑白B超，彩超的分辨率更高，可以显示脏器及病变内外血流灌注的情况，更为全面地了解病灶，为医生的诊断和治疗提供更多有用信息。

超声检查根据检查部位的不同又分为浅表器官超声、心血管系统超声、胸、腹部超声和妇产科、产科超声等。

不同部位超声检查的作用

浅表器官超声

甲状腺、乳腺、涎腺、淋巴结、浅表包块、肌肉、神经及关节等是浅表器官，浅表超声是发现其内肿物及炎症等病变的首选方法，可以依据病灶的各种超声表现特征判断其病变的性质及与周围结构关系。

心血管系统超声

观察心脏结构、评估心功能

胸、腹部超声

胸部超声可以显示胸腔积液情况。

腹部超声主要检查腹部肝、胆、胰、脾、肾部分腹腔包块。

妇科、产科超声

妇科超声是疾病检查的首选方法，可以经腹或经阴道观察女性盆腔器官。

产科超声可以筛查胎儿畸形及各阶段生长发育情况。

超 声 检 查 你 问 我 答

超声检查前涂抹的东西是什么？

超声检查前涂抹的粘液叫作耦合剂，由丙烯酸树脂（卡波姆）、甘油和纯化水等成分组成，对身体是没有害处的，在检查结束后，用纸巾擦除或用清水洗净即可。

为什么彩超的检查结果也是黑白的？

彩超其实是利用多普勒效应原理在二维超声基础上加入彩色信号，来显示脏器内不同点上的血流信息，显示器上显示的多数是黑白的二维图像，只有看血管里面血流动方向的时候才表现为彩色。

为什么有的超声检查要求空腹？

需要空腹的超声检查主要是腹部（肝、胆、胰、脾、肾、腹膜后脏器及腹部血管等）检查，这个所谓的空腹是指禁食禁水8小时以上，如果你真的很渴，是可以喝一点水，但是应该在检查前告知医生。有许多人抱着侥幸心理，认为自己就吃了一点东西，应该是没事的，每次做超声检查，都会有一些患者因为进食而延期检查，这主要是因为当我们进食之后，那些食物就会在胃内发酵，从而产生大量气体，当其进入肠道中，就会对图像清晰度产生影响，或者食物也可能遮挡住人体组织，影响检查结果的准确性。

哪些部位的超声检查需要憋尿？

泌尿系统（膀胱、输尿管、前列腺）检查、经腹部检查妇科、经腹部早孕期检查，这些检查都需要憋尿，当感觉自己有明显尿意，肚子有微微膨胀感，就可以立即去进行检查了，这样做的目的主要是让膀胱充盈，以推开部分肠管，减弱肠内气体对检查所造成干扰，更为清晰显示病变部位。

这四种门诊慢特病可在 我院跨省结算啦

根据《青岛市医疗保险事业中心关于开展跨省门诊慢特病联网结算医疗机构集中扩面工作的通知》文件要求，我院目前已开通恶性肿瘤、透析、高血压和糖尿病四个病种的跨省联网结算。

门诊慢特病跨省联网结算需要办理哪些手续？

- ①在参保地认证门诊慢特病资质；
- ②确保参保地和就医地两个地区都已开通门诊慢特病跨省联网结算业务；
- ③在国家医疗保障服务平台APP或微信搜索国家异地就医备案小程序，点击异地就医备案申请进行异地就医备案；
- ④前往就医地已开通门诊慢特病跨省联网结算业务的医保定点医院就诊。

跨省门诊慢特病联网结算报销待遇如何？

与普通门诊和住院类似，以“就医地报销范围（医保‘三个目录’），参保地报销政策”为原则，治疗项目、药品是否纳入医保统筹以就医地的医保目录为准，报销待遇、报销比例以参保地规定为准。

